

“绿光杯”中小學生征文活動頒獎明天舉行



讀者故事

全市七百學生獲獎 學生習作“百里挑一”



《新民晚報》

教師命題的寶庫，學生作文的「寶囊」

在市文明辦、市教委等單位的支持指導下，由新民晚報小記者團、中文自修雜誌、竹園小學等主辦，全市近七萬餘學生參加，為期五個月的“綠光杯”美麗中國·魅力上海——中小學生征文活動即將落下帷幕。明天，由知名專家、名校校長、優秀語文教師評選出的七百名優秀作文獲獎者將集聚華東師範大學大禮堂，舉行隆重的頒獎典禮。

本次征文以“美麗中國·魅力上海”為大主題，學生初賽從“美麗家園、美麗故鄉、美麗山河、美麗春節、美麗心靈、美麗之夢”這些話題中選擇一個作為寫作的內容，100多所學校七萬多名學生參與征文活動。

以“我的美麗夢想、美麗在我身邊”任選一題，要求寫出真實感受，不寫大話、空話、套話，言之有物。參與此次復賽作文命題的原少年兒童出版社編輯張成新老師表

示，現在中小學生習作就應該貼近生活，強調要學生看社會百態，寫真實感受，這樣才能寫出好作文。

作為本次學生征文活動復賽評審團專家之一的華東師範大學課程與教學系客座教授、竹園小學田榮俊校長直言：“上海中小學生見多識廣，在平時語文學習過程中，重視對身邊事件的感知、感悟，勤於習作，征文活動中出現了一批優秀的學生作文，能參與復賽的學

生都非常優秀，復賽評選出的700篇優秀作文，按照總參賽學生數，近100:1的比例，學生若想獲獎不太容易，希望有更多的活動，能帶動學生習作熱情，讓更多優秀學生能獲得獎勵。”

大賽組委會提醒獲獎學生，明天將在華東師範大學大禮堂舉行頒獎儀式，請接到邀請通知的獲獎學生準時參加，並憑相關證件在活動結束後領取榮譽證書。姜暉

本報“金融城”上了陸家嘴金融線



發行動態



讀者在上車看新民晚報

從上週五開始，新民晚報《陸家嘴·金融城》周刊被搬上陸家嘴金融城3路公共汽車起始站，每天下午2點後，乘坐金融城3路的市民將可以免費領閱到一份當日新民晚報。

注重報道和反映上海金融中



陸家嘴·金融城3路始發站發放新民晚報

孫利民攝

心建設的情況，着眼于重大金融財經政策的解讀和梳理，高端權威；着手於每個讀者的理財消費、服務指南，貼切實際。每周五出版、共

16版的《陸家嘴·金融城》周刊在金融城3路公共汽車上的出現，引起了搭乘公共汽車市民的極大興趣，試贈閱第一天，數量有限的新民晚報頃

刻被市民“認領”了。

“既可以打發公交通車上的時間，又可以通過閱讀《新民晚報》充分利用‘零碎’時間了解金融動態。通過報紙，讓我們老百姓共同見證上海建設國際金融中心的過程，共同享受上海建設國際金融中心的成果。”市民張女士在領到當日新民晚報後向記者說道。

據了解，新民晚報在陸家嘴金融城貿易區將進行一系列品牌宣傳活動。負責公共交通的浦東公共交交通公司營運業務部負責人崔世君表示，將全力做好《新民晚報》在陸家嘴金融城3路線的發行贈閱工作，在進行一段時間的試閱後，將根據運行情況對領閱數量及領閱方式進行調整，目前搭乘金融城3路公共汽車的市民，週一至週四將可以免費領閱《新民晚報》新聞疊報紙，週五將可以免費領閱新聞疊及金融城周刊，領完為止。

姜暉



活動重點

新民晚報·復興教育成全“三校生”大學情結

——“簽約大專保證班”助力三校生高考

一年一度的高校自主招生三月考已經結束。回顧今年的“三月考”，可以發現出現了新的錄取動態——一些原來在“三校生”看來高不可攀的高校現在觸手可及。一些去年分數較低的學校，反而出現“擁擠”現象。

新民晚報·復興教育三校生高考班，提前預判了今年的三月考形勢，適時採取了針對性的教學措施，取得了優異的成績。他們鼓勵班內優秀學生，勇於填報分數高的公辦高校。一年多的訓練，也讓他們勇敢自我挑戰，去攀登

分數高地，考入自己嚮往的高校。

在今年自主招生考試中，新民晚報·復興教育三校生高考班有98%被各大高校錄取；3人被上海第二工業大學錄取，占該校錄取總人數的4%；2人被上海電機學院錄取，占該校錄取總人數的6.6%；5人考入上海商學院，占該校錄取總人數的3.3%；1人被上海醫藥高等專科學校錄取，占該校錄取總人數的1.25%。3人被上海行健職業技術學院錄取，占該校錄取總人數的2%；還有一些被其他公立高職學校錄取，占該校學生總人數的30%。

新民晚報·復興教育，推出三校生高考“簽約大專保證班”，保證學員考取大學，否則全額退學費。採取語文、數學、英語分層教學，按各科成績從高分到低分進行編班，因材施教。每班由專職班主任實行“24小時全方位”管理。

新民晚報·復興教育三校生高考班對基礎較差、成績起伏不定的學生，採用“穩妥為先”的策略。做足志願填報的準備，讓學生明白自己的定位，立足現狀，步步為營。盡可能提高學生學習上的弱項，針對三月考科目的特點，針對性地補課。

老師在備課上，處處用心。在語文上，教師強化閱讀與作文，讓學生少走彎路。在數學上，授課上解決容易在基礎題上失分的毛病。英語上，教師督促學生背記，化解三校生不肯讀、不肯背的陋習。通過這些措施，切實提高學生成績。

通過新民晚報·復興教育三校生高考班老師和學生的努力，在2013年專科自主招生考試“入學測試”和“素質技能測試”兩大類都取得了突出的成績，絕大多數學生都進入了理想的理想大學深造。

諮詢熱線：65933260

劉冰洲

“新民環球讲坛”將開講

國際風云關聯你我他，環球讲坛縱論天下事。即日起，由新民晚報社、上海國際問題研究院聯合主辦的“新民環球论坛”正式開講，每月一期，歡迎廣大讀者報名參加！

講座時間：6月1日(周六)

14:00-16:00

講座主題：《當前國際形勢發展和中國外交戰略調整》

相關要點：周邊問題的挑戰和中國的應對

主講人：著名國際問題專家、上海國際問題研究院院長 楊浩勉

有興趣參加的讀者，請將相關信息發送到 xmhdbz@163.com，名額有限，報滿為止。

小記者採訪大校長

恐後地圍繞著學校的方方面面大膽提問，王校長像媽媽一樣耐心細致地回答每個問題。通過王校長的回答，小記者了解了華坪小學很多方面的知識。採訪中，小記者很注意採訪的禮儀，同時運用採訪的技巧，如眼神的溝通、適當的手勢等，表現很出色，得到了王校長的

誇獎。採訪結束後，小記者在帶隊老師的指導下進行了總結分享。

通過這次活動，小記者們鍛煉了膽量，感受到“華小家庭”的幸福，体会到平易近人的王校長多么愛學生，工作又是多么的辛苦！

晚報小記者、華坪小學四年級 曹璐璐

有意加盟新民晚報小記者訓練營的學生敬請關注。

面試地址：靜安區威海路755號(近陝西北路口)文新大廈42樓

面試時間：每週六、日9:30-16:00

聯繫電話：62184724

5月10日，周五放學後，“王校長好，王校長好！”一陣陣甜美的問候聲從閔行區華坪小學北校區二樓會議室傳來。哦，原來是十多位華坪小學的新民小記者正準備採訪王葉婷校長呢！

我們平時在學校里見到王校長的機會很多，但是像這樣面對面採訪校長那可還是頭一遭呀，小記者們都有點緊張，但又非常開心。採訪一開始，小記者就爭先